

XXVI СЪЕЗДУ КПСС — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

Ленинская ударная вахта продолжается

Бюро горкома КПСС обсудило вопрос о продолжении ленинской ударной трудовой вахты и развертывании социалистического соревнования за достойную встречу XXVI съезда партии.

Отмечено, что волгодонцы, как и все советские люди, ознаменовали 110-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина ударной работой, новыми трудовыми достижениями. К знаменательной годовщине семь предприятий и организаций, 370 коллективов внутрипроизводственных подразделений с общим охватом свыше 11 тысяч человек завершили пятилетнее задание.

Осуществляя призыв партии работать по-ленински, по-коммунистически, труженики Волгодонска полны решимости закрепить и превзойти достигнутые на юбилейной вахте результаты. Победители областного социалистического соревнования в честь 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина обратились ко всем трудящимся Дона с призывом продолжить ленинскую трудовую вахту, широко развернуть социалистическое соревнование за достойную встречу очередного XXVI съезда КПСС, ознаменовать его успехами на всех участках хозяйственного и культурного строительства.

Продолжая и развивая славную традицию — встречать съезды партии новыми трудовыми достижениями, — коллективы, трудящиеся, передовики и новаторы производства на мечают высокие рубежи.

В городе широко развернулось социалистическое соревнование под девизом «Досрочно построим — досрочно освоим!», ведется настойчивая борьба за выполнение планов текущего года и пятилетки в целом без отставших коллективов и внутрипроизводственных подразделений.

Многотысячный коллектив энергомашиностроителей, строителей и монтажников завода «Атомаш» принял высокие социалистические обязательства по выпуску к XXVI съезду партии корпуса первого донского реактора.

Придавая важное значение дальнейшему развитию творческой инициативы трудящихся в социалистическом соревновании за успешное выполнение заданий пятилетки и достойную встречу XXVI съезда КПСС, бюро горкома КПСС приняло постановление, в котором обязывает партийные, профсоюзные, комсомольские организации обеспечить во всех трудовых коллективах глубокое разъяснение инициативы победителей юбилейного социалистического соревнования, продолжить ленинскую ударную трудовую вахту и встретить XXVI съезд партии новыми трудовыми достижениями; обеспечить активное участие всех трудящихся в социалистическом

соревновании за достойную встречу XXVI съезда КПСС.

Партийным, профсоюзным и комсомольским организациям, хозяйственным руководителям предложено провести организаторскую и массово-политическую работу по взятию каждым коллективом, каждым труженником конкретных рубежей в честь предстоящего партийного съезда.

Разработать и предать гласности условия предсъездовского социалистического соревнования трудящихся и внутрипроизводственных подразделений, широко отражать его ход средствами наглядной агитации и в печати.

Отраслевым отделам горкома КПСС, горисполкому, горкомам профсоюзов совместно с отделом пропаганды и агитации и горкому ВЛКСМ предложено разработать условия социалистического соревнования и меры морального поощрения трудовых коллективов и передовиков производства — победителей предсъездовского социалистического соревнования. Горисполкому, горкому ВЛКСМ, партийным, профсоюзным и комсомольским организациям, хозяйственным руководителям, редакциям газет и городскому радио, идеологическим кадрам в организаторской и идейно-политической работе по развитию массового движения за достойную встречу очередного партийного съезда сосредоточить главное внимание на выполнении советов и указаний Л. И. Брежнев в его приветствии трудящимся области и во время встречи с членами бюро обкома КПСС 28 апреля с. г. по успешному решению ключевых задач развития экономики, повышению эффективности и качества работ во всех отраслях народного хозяйства, обеспечению своевременного ввода в действие всех пусковых объектов, досрочному выпуску атомного энергетического оборудования, в борьбе за увеличение производства сельскохозяйственной продукции.

Руководствоваться тем, что магистральным направлением в борьбе за успешное выполнение принятых обязательств остается неуклонное развитие и повышение эффективности движения «Работать без отставших», массовое развитие инициативы за досрочный ввод и освоение производственных мощностей.

Шире и активнее приносить ценные починки «Каждому станку — паспорт эффективности», «Каждой минуте — рабочий счет», «Ручной труд — на плечи машин», бригадный подряд, соревнование смежников и мнимогостаночников.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 110 (4656) Пятница, 11 июля 1980 года Цена 2 коп.

„Рабочая эстафета“

ТЭЦ-2: сообщает рабноровский пост

Лидеры

На сооружении третьего энергоблока ТЭЦ-2 в эти дни отличается бригада трубопроводов и ко в А. В. Шеремета из Волгодонского монтажного управления треста «Теплоэнергоустановка».

На монтаже перепускных трубопроводов к турбине она добилась высокой выработки — 227 процентов. Успех достигнут в результате внедрения ряда приспособлений, облегчающих монтаж. По итогам прошедшей недели коллектив занял второе место среди бригад, занятых на сооружении энергоблока, и награжден дипломом.

В. ЧЕРЕМУШКИН,
бригадир плотников-бетонщиков СМУ - 6.

Отгружены досрочно

Ответ коллектива белгородского завода «Энергомаш» на открытое письмо монтажных бригад, участвующих в сооружении третьего энергоблока ТЭЦ-2.

От имени и по поручению строителей и монтажников ТЭЦ-2 бригады монтажников Волгодонского управления треста «Теплоэнергоустановка» Н. Муратова, Ф. Соцкого, А. Пресняка, В. Зозули, И. Камнева обратились через «Волгодонскую правду» с открытым письмом к коллективу Белгородского завода энергетического машиностроения, в котором просили коллектив предприятия ускорить поставки трубопроводов.

В редакцию газеты пришел ответ директора завода Б. Чефанова, секретаря парткома В. Кудрявцева и председателя завкома профсоюза А. Киселева:

«Письмо строителей Волгодонской ТЭЦ-2 обещано на производственном совещании и в коллективах цехов завода. Приняты меры к досрочному изготовлению продукции для «Атомаша». Все трубопроводы (347 тонн) изготовлены и отгружены на стройку в июне».



Поддерживая почин

Бригада А. С. Савранского из цеха корпусного оборудования «Атомаша» поддержала почин бригады В. Е. Климовского из термолессового цеха «XXVI съезду КПСС — 26 ударных недель». Сейчас члены бригады И. Романенко, Ю. Радченко, А. Худяков готовятся к ответственной операции — нарезке резьбы в корпусе реактора.

Одновременно бригада испытывает новый станок, который будет обрабатывать крышки реактора. На испытаниях заняты высококвалифицированные токари-расточники Б. Каманчук, С. Симоненко и В. Малахов.

Л. КОРОВИНА.

В. И. САВЧЕНКО и **Н. Ф. СВИРИДОВА** (на снимке) — каменщицы из бригады В. Ф. Кичика СУ-31 «Главсевкавстрой». Участвуя в строительстве жилых домов химзавода, ВОЗЗ, они показали высокую выработку и хорошее качество. Подруги вместе работают уже шесть лет.

Фото А. Тихонова.

Сельхоззоне — заботу горожан!

КОМУ СОБИРАТЬ УРОЖАЙ

Мы на втором огороде, где бригадиром В. И. Кареньков. Это отсюда поступила в магазины Волгодонска партия овощей, которые вырастили и собрали шефы — рабочие УПТК треста «Волгодонскэнергоустановка» и мейрайсетей.

Каждая тонна урожая — плод труда. Но, видимо, этого не понимают руководители УММ, участками связи и некоторых других подразделений треста «Волгодонскэнергоустановка», не организовавшие выход своих работников на уборку созревающих кабачков, огурцов, которые уже перерастают.

Если за пару дней не проведем первый сбор, — озабоченно говорит бригадир, — тонн 10—12 потеряем.

Тревога его понятна. Ведь сколько сил было отдано, чтобы в затаившуюся весну, без рассады вырастить эти банные огу-

рцы. Можно ли допустить, хоть малый недобор урожая?

Между тем эта плантация, как и некоторые другие на остальных огородах, не закреплена за шефами. Руководители совхоза-завода формально отнеслись к заключению договоров с подразделениями треста «Волгодонскэнергоустановка», не продумали до конца структуру и площади огородов, часть из которых осталась «бесхозной».

Об этом же свидетельствует тот факт, что ни один из бригадиров не имеет разрядки на людей закрепленных подразделений, хотя их руководители изданы приказы, в которых четко оговорено число направляемых работников.

В результате слабого контроля и низкой требовательности очень плохо работает в огороде № 3 «Спецстрой», который еще не закончил вторую

прополку. На наш вопрос о том, какие меры принял совхоз-завод, чтобы улучшить работу этой организации, секретарь парткома А. В. Коваленко ничего конкретного сказать не смог, кроме того, что сводки о выходе людей регулярно передаются в горисполком.

Кабачки подошли, а руководители закрепленных организаций об этом не знают. Парткому «Заря» нужно создать обстановку остроты, высокого трудового накала в поле, особенно на сборе овощей. Пока же этого нет.

Шефы приезжают после девяти часов, рано уезжают, многие не соблюдают разрядку. А совхоз-завод «Заря» мирится с таким положением. И хотя в целом состоянии полей, организация работы несколько лучше прошлогоднего, это не должно служить основанием для успокоения.

М. МИХАИЛОВ.

● ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: работать без отстающих!

Стабильно, значит качественно

С 1977 года я возглавляю партийную группу электромонтажного участка электроцеха корпуса № 3 производственного объединения «Атоммаш». За это время на опыте убедился, что чем выше организованность и дисциплина в партгруппе, чем сознательнее сами коммунисты, тем партгруппа боевее, тем более благотворное влияние оказывает она на беспартийных, тем успешнее работает коллектив.

С учетом этого и организовую работу партгруппы. В основе этой работы — планирование. Планы составляются на три месяца и, как правило, полностью выполняются.

Согласно плану работы регулярно, не реже раза в месяц, проводим собрания партгруппы. А нередко, при необходимости, собираемся и дважды в месяц. На обсуждения выносим наиболее важные в данный период вопросы. Например, в апреле на собрании партгруппы обсудили вопрос о подготовке к празднику Первомая и Дню Победы. Это было тем более важно, что партгруппа получила поручение от парткома объединения оформить две автомашины для следования в колонии праздничной демонстрации. Это почетное партийное поручение партгруппа выполнила качественно и в срок, за что получила благодарности от парткома «Атоммаша».

В мае на собрании партгруппы мы заслушали и обсудили отчет кандидата в члены КПСС Геннадия Шишляковского (истакт, это мой сын) о выполнении партийного поручения, как заместителя секретаря комитета ВЛКСМ службы эксплуатации; в июне — об улучшении идеологической, политико-воспитательной работы на участке. Чтобы оживить агитационно-массовую работу на участке, агитатором утвердили члена КПСС В. И. Кириченко вместо беспартийного товарища, который плохо справлялся с этой обязанностью.

Все шесть коммунистов партгруппы (на 15 человек коллектива) имеют партийные поручения. Например, В. И. Шакирин — инспектор по технике безопасности, Н. А. Крахин — член цеховой комиссии по борьбе с алкоголизмом, В. В. Кириченко — руководитель по ста качества цеха.

На собраниях партгруппы систематически заслушиваем коммунистов о выполнении партийных поручений и требований Устава КПСС. Так, в апреле заслушивали В. В. Кириченко о выполнении партийного поручения; в мае, как уже говорилось выше, Геннадия Шишляковского и т. д.

Привлечение к участию в общественных мероприятиях — одно из наиболее действенных средств повышения активности кадров. К примеру, большую шефскую помощь оказали работники нашего участка, прежде всего коммуни-

сты, детскому саду «Аленушка» в работах по благоустройству. Член КПСС В. И. Шакирин и сейчас там работает, ремонтирует плавательный бассейн. Почти все рабочие участка — люди зрелого возраста, но это не значит, что мы стоим в стороне от воспитания молодежи. Только в прошлом году у нас проходили практику 12 учащихся ГПТУ-80. И мы все, коммунисты и беспартийные, делились с ними профессиональными знаниями и опытом.

Все коммунисты партгруппы учатся в школе основ марксизма-ленинизма, а беспартийные — в школе коммунистического труда. Итоговые занятия показали, что слушатели неплохо усвоили программный материал и умеют применять знания на практике.

Большое место в работе партгруппы занимает организация социалистического соревнования за достойную встречу XXVI съезда КПСС. Итоги соревнования подводятся систематически. Так, за прошлый месяц победителем соревнования стал член КПСС В. В. Кириченко. Действенным средством воздействия партгруппы на коллектив является пресс-центр, который регулярно обновляется.

Все это положительно сказывается на производственных показателях коллектива. По итогам июня и второго квартала текущего года участок занял второе место в соревновании среди участков цеха. Все заказы, выполненные коллективом участка, сдаются с первого предъявления.

Главное, партгруппе удалось добиться стабилизации коллектива и искоренить нарушения трудовой дисциплины. За три года от нас уволилось (с уходом с завода) трое.

Последние два нарушения были совершены в 1978 году. В частности, один из электромонтажников побывал в медвытрезвителе. Мы с ним беседовали лично, побывали у него дома, встретились, поговорили с его женой. Человек исправился. В этом году ему присвоили звание ударника коммунистического труда.

Вообще-то, с участка и из партгруппы в этом году вышло немало товарищей, но все они пошли на повышение. Так, бывший старший мастер А. В. Солосенков назначен заместителем начальника электрокарного цеха, туда же мастером направлен бывший электро-монтажник И. И. Бондарев.

Мы рады этому. Ведь стабильность коллектива, отсутствие нарушений и нарушений — надежный залог высокой эффективности производства и качественной работы.

В заключение хочется высказать два пожелания парткому «Атоммаша» — организовать учебу партгрупоргов и обеспечить нас дневниками партгрупорга

А. ШИШЛЯКОВСКИЙ,
партгрупорг участка.



Ударно трудится в завершающем году десятилетия электротехнической лаборатории ТЭЦ-2 В. Г. Карпов. Он показал себя знающим специалистом и активным рационализатором. Его рационализаторские предложения в основном направлены на улучшение условий труда и техники безопасности. Неоднократно В. Г. Карпов отмечался как победитель социалистического соревнования.

На снимке: В. Г. КАРПОВ за работой.

Фото А. Тихонова.

Подспорье в работе

В партийном комитете производственного объединения «Атоммаш» состоялось совещание идеологического актива по материалам июньского (1980 г.) Пленума ЦК КПСС.

В нем приняли участие заместители секретарей парторганизаций по идеологической работе, заместители заведующих агитколлективами. Перед собравшимися выступили заместители секретаря парткома А. И. Данилова и заведующая кабинетом политпросвещения и Я. Н. Я. Бернгард. Им были даны методические рекомендации по изучению материалов июньского Пленума ЦК КПСС, рекомендации по работе агитаторов и политинформаторов.

Совещание идеологического актива прошло также в партийном комитете производственного объединения корпусного оборудования.

Т. БРЮХОВЕЦКАЯ.

30-летию Волгодонска — 30 добрых дел! ЧТОБЫ ГОРОД ХОРОШЕЛ

Мечта превратить землю в цветущий сад начинается с простого: пусть каждый посадит хотя бы одно дерево. Волгодонцы к юбилею родного города посадят сотни деревьев, аллей, клумбы, восстановят и украсят парки, базы отдыха, дороги, микрорайоны.

30 добрых дел — это равнозначные обязательства коллективов. Их выполнение и станет своеобразной подготовкой к юбилею, который непременно сблизит и сплотит горожан.

На днях партком лесокombината слушал вопрос о первых результатах этой подготовки. Вывод сделан такой: большая часть задуманного выполнена, остальное — в стадии доработки. Ни одно основное обязательство не сорвано. К юбилею города лесокombинат решил к тридцатому июля, раньше срока, выполнить семимесячный план. Уже сегодня производительность труда на предприятии возросла,

как и задумано, на 0,3 процента.

На 25 тысяч рублей вместо 23 тысяч по обязательствам сэкономлено коллективом материалов и электроэнергии. Полностью отработан на сэкономленных ресурсах один день — день коммунистического субботника.

Идет благоустройство микрорайона, территории комбината. Каждый работник предприятия уже отработал на благоустройстве по 25 часов, как и было предусмотрено обязательствами.

Лесокombинат активно участвовал в реконструкции парка «Юность», который стал любимым местом отдыха горожан. Заводчане провели там благоустроительные и ремонтные работы.

Заботятся заводчане и о своем предприятии. На комбинате проведена полная перепланировка здравпункта. Там установлено новое оборудование, обновлена внутренняя отделка с применением новых

строительных материалов, проведено благоустройство территории. Сегодня это, пожалуй, один из лучших здравпунктов города.

Обновилась база отдыха лесокombината. Шесть новых аккуратных домиков на 49 мест вместо 40 запланированных, при ветливо распахнули двери перед отдыхающими. Там, кстати, полностью отремонтированы пожарный и питьевой водопроводы. В целом проведено благоустроительных работ почти на пять тысяч рублей.

Заботятся о детях, будущим городам, коллектив лесокombината благоустроил пионерский клуб «Дружба». Сейчас там идут наружные отделочные работы. Уже закончено строительство детского сада, который с нетерпением ждут малыши. Это еще один из подарков городу к его тридцатилетию.

З. КОВАЛЕНКО,
студентка РГУ.

Работа по месту жительства: общежития

В клубах по интересам

Как сделать воспитательный процесс непрерывным? Комсомольские организации города видят решение этой задачи в улучшении культурно-бытовых условий жизни, организации активного досуга молодежи.

Большое внимание в этой связи уделяется клубам по интересам, которых насчитывается в городе около 70. Они созданы почти в каждом общежитии.

Работа клубов ведется под контролем советов общежитий. В нее повседневно вникают партийные и комсомольские активисты, воспитатели. Молодежь хорошо оповещена о работе клубов. В подъездах вывешиваются объявления. Где бы ни жили ребята, они могут выбрать себе клуб по душе.

Например, в общежитии № 2 создан общественно-политический клуб по интересам «Прометей». Формы его работы — читательские конференции, диспуты, тематические вечера, устные журналы, экскурсии. Тематика подбирается,

исходя из интересов членов клуба. Это, прежде всего, вопросы текущей политики, науки и техники, литературы и искусства.

«Прометей» пользуется большой популярностью. Всем хорошо запомнилось занятие на тему: «Время подвига — наше время». Оно прошло в форме диспута. Ребята горячо поспорили. Каждый высказал свое понимание подвига, но все сошлись на одном: возводить «Атоммаш» высокая честь, и оправдать ее надо делом.

Большую аудиторию молодых рабочих завода «Атоммаш» собрал клуб интернациональной дружбы.

Гостями интерклуба были иностранные специалисты, которые подробно рассказали о жизни, быте и досуге молодежи за рубежом. В ходе этих встреч у молодых атоммашевцев проявился большой интерес к эффективному использованию импортного оборудования.

Не меньшим успехом пользовались в интерклубе

встречи со специалистами, побывавшими за рубежом.

О каждом из клубов можно рассказать много интересного. В общежитии № 3 третий год успешно работает клуб «Красные косынки», определивший в качестве своей основной задачи нравственное воспитание девушек. В его организации помогли работники центральной библиотеки.

Клубы по интересам — важное средство воспитания молодых волгодонцев. Однако в таких организациях, как трест столовых, опытно-экспериментальный завод, трест «Волгодонсельстрой», филиал НИИ, можно встретить общежития, где кропотливо воспитательная работа подменяется формальными мероприятиями. Причина в том, что в этих комитетах комсомола организации досуга молодежи уходит на второй план.

Неудовлетворительно ведется работа в подшефных общежитиях «Заводстрой», «Минмонтажспецстрой». Мероприятия здесь часто ссылаются а

секретари комитетов комсомола забыли дорогу к подшефным.

Данным комитетам ВЛКСМ следует расширить сеть клубов и творческих объединений, где молодежь занималась бы научно-техническим и художественным творчеством.

В некоторых общежитиях треста «Волгодонскэнергострой» и завода «Атоммаш» работают слабо, а кое-где лишь числятся на бумаге комсомольско-молодежные штабы, внеуставные комсомольские организации — главные проводники, опоры комитетов комсомола по организации досуга молодежи по месту жительства.

Там чаще всего и происходят всякого рода нарушения.

Воспитательную работу, проводимую в трудовых коллективах на производстве, очень важно продолжать действенными формами по месту жительства. Клубы по интересам должны привлечь повседневное внимание комитетов ВЛКСМ.

М. МИХАЙЛОВ.

Студенческая целина И снова здесь...

В Волгодонск прибыли студенческие строительные отряды Таганрогского радиотехнического института. В трудовом семестре комсомольцы будут работать на строительстве «Атоммаша».

Раннее утро. Мы на железнодорожном вокзале. Волгодонская земля снова встречает бойцов студенческих строительных отрядов. На лицах ребят радостные улыбки.

Здесь же, на привокзальной площади, состоялся митинг. Бойцов отрядов «Меридиан», «Искра», «Алый парус», «Ритм», «Искатель» приветствуют командир сводного строительного студенческого отряда ТРТИ Юрий Шестаков и комиссар Василий Карелин.

Каждый отряд состоит из 45 человек и почетного бойца. По инициативе коммунистического отряда имени А. Гайдара радиотехнического института в ССО зачислены герои таганрогского подполья. Заработанные за них деньги ребята перечислят в фонд помощи подшефным детским садам и яслям города Таганрога.

За лето студенты радиотехнического института должны выполнить строительные монтажные работы на два миллиона рублей. Это почти восьмая часть из суммы, которую освоит все ССО в треть-

ем трудовом семестре в нашем городе.

Начальник отдела кадров «Заводстрой» Н. И. Кусков пожелал молодым строителям работать так, чтобы дорогим стал для них принцип комсомольцев Дона:

«Не каждому дано так щедро жить, на память людям города дарить!».

Многие в отряде не впервые. Например, Абдулгалим Дадашев будет работать на стройке четвертый раз. В первый год был рядовым бойцом отряда, потом — бригадиром, прошлое лето — комиссаром. Теперь он командир отряда «Искатель».

В беседе с нами А. Дадашев рассказал, что в марте этого года они заключили договор с управлением строительством «Заводстрой» по выполнению строительномонтажных работ на сумму 120 тысяч рублей.

Работать будут два месяца на второй очереди «Атоммаша». Решено освоить не менее 130 тысяч рублей.

В. КОВАЛЕНКО,
В. СУРОЕДОВА,
студентки РГУ.



19 лет трудится на Волгодонском рыбокомбинате водитель Владимир Иванович КОНДРАТЬЕВ (на снимке). Часто работая на перевозке живой рыбы, он всегда вовремя доставляет груз. Ударник коммунистического труда, ветеран производства, В. И. Кондратьев неоднократно выходил победителем социалистического соревнования, его портрет на Доске почета рыбокомбината.

Фото А. Тихонова.

Твое рабочее место

В ТРЕСТЕ «ВОЛГОДОНСКЭНЕРГОСТРОЙ» МАЛО ПРОЯВЛЯЕТСЯ ЗАБОТЫ О ПОВЫШЕНИИ КУЛЬТУРЫ СТРОИТЕЛЬНОГО ПРОИЗВОДСТВА.

На объектах, которые возводит трест «Волгодонскэнергострой» (а его объекты — это, по существу, вся атоммашевская стройка), часто можно увидеть такую картину. Сооружается дом. Стены этого дома залпаны раствором, кругом — горы битого кирпича и гипсоплинт, поломанных досок, развороченного грунта, поубедавшиеся траншеи, а внутри здания — по колено строительного мусора. Когда близится сдача дома, начинается аврал. С этажки через окна и балконные двери вываливается на улицу хлам. Потом будут засыпаны канавы, вывезут мусор и начнется благоустройство.

Картина написана с натуры. Это дом № 9, который возводит управление строительством «Промстрой-1» треста «Волгодонскэнергострой», где начальником участка тов. Великородский. К сожалению, она стала уже типичной для стройки. Именно культура производства здесь — камень преткновения в деле повышения качества и эффективности жилищного и промышленного строительства.

Как известно, культура производства начинается с культуры рабочего места. Но этому объективному в подразделениях треста не придается должного значения.

Справедливости ради отметим, что коллективы ряда бригад домостроительного комбината добились достаточно высокой культуры содержания рабочих мест и строительного производства. Особенно в этом преуспела комплексная бригада А. Сероуса из СМУ-1. На объектах, которые она сооружает, всегда порядок. Возьмите на любой этаж возводимого ею дома № 55. Если в течение дня вы и увидите где-нибудь упавший в процессе штукатурки раствор, обрезки досок, плинтусов или линолеума, то к концу смены все это убирается, рабочее место приводится в порядок. На

площадке вокруг дома также всегда чисто: строительный мусор сваливается в одном месте и вывозится, кирпич и другие материалы складываются. Звенья, если они работают посменно, передают рабочие места друг другу только прибранными.

Такой порядок положительно влияет на качество строительства, так как дисциплинирует людей, приучает их к аккуратности во всем.

— Бригада Сероуса всегда сдает свои объекты с хорошей и отличной оценками, — говорит начальник СМУ-1

Культура производства

П. Овчинников. Высокой культурой строительства отличается бригада П. Мазура из этого же СМУ. По примеру лучших бригад развернули борьбу за повышение культуры производства и другие коллективы первого строительномонтажного управления ДСК.

Однако подобных коллективов, как в домостроительном комбинате, так и в других подразделениях треста — раз-два и обчелся. И напротив, объектов, похожих на дом № 9, на стройке сколько угодно.

В большинстве подразделений треста бригады, звенья никогда не убирают своих рабочих мест. Это делать просто-напросто не принято. Объект захламывается до тех пор, пока не придет пора его сдавать.

Такое отношение к содержанию рабочего места отрицательно сказывается на всей культуре строительного производства, воспитывает пренебрежительное отношение к соблюдению технологии, при вычку к недоделкам, к низкому качеству благоустройства. И уж что совсем плохо, отрицательно сказывается на надежности и долговечности воз-

водимых объектов.

Этому немало примеров. Управление строительства «Спецстрой» и «Жилстрой» особенно отличаются низкой культурой производства. И именно здесь сплошь да рядом допускается строительный брак. «Спецстрой» выполнял с браком благоустройство детского сада, что повлекло убытки в размере около сорока тысяч рублей. «Жилстрой» нарушил технологический монтаж конструкций общественного центра и в настоящее время вынужден ремонтировать каркас здания. Убытки — 25 тысяч рублей.

Руководитель Волгодонской группы рабочего проектирования института «Гипрогор» Госстроя СССР А. Фролов заявлял:

— Планомерной, комплексной застройке, мону ментально — художественному оформлению города мешают низкое качество исполнения проектов. Низки культура и качество строительства объектов, выполнения благоустроительных работ.

Все это стало возможным потому, что пока в подразделениях треста руководствуются принципом: план — любой ценой. Мол, при высоких темпах строительства не до культуры рабочих мест.

Не стали принципиальными противниками такого стиля работы и коммунисты.

Партийный комитет треста ни разу за последний год не рассмотрел на своих заседаниях вопросы повышения культуры производства. Не сделано попытки обобщить передовой опыт лучших бригад. Не проводятся смотр конкурсы по образцовому содержанию рабочих мест. Не используются средства наглядной агитации и такое мощное оружие, как соревнование, не учитываются показатели состояния культуры производства при подведении итогов.

В. ПОЖИГАНОВ,

К зиме готовиться сейчас!

Пример соседа

На опытно-экспериментальном заводе стало правилом выносить вопросы подготовки к зиме на повестку дня даже не летом, а весной, когда еще так памятные уроки прошедшей зимы. Вот и в этом году план подготовки к зиме предварительно был разработан в апреле, а в мае в таких цехах, как механический и кузнечно-заготовительный, полным ходом шел ремонт. Здесь заново перестлали плиткой полы, в других цехах, как в литейном, делали их подливку. Во всех цехах произвели внутреннюю побелку, в цехе дорожной техники закончена наружная окраска. В отдельных цехах отремонтированы оконные рамы, ворота.

Из года в год подготовка к зиме на этом заводе проходит на все более высоком уровне. Это подтверждает также резкое снижение общего числа заболеваний на предприятии, в том числе и простудных, уменьшение случаев производственного травматизма.

Вот уже полтора месяца на заводе идет замена парового отопления водяным. Начали ее заблаговременно и, следовательно, к началу отопительного сезона весь запланированный объем работ должен быть завершен.

Коллективу завода в период подготовки к зиме предстоит полностью провести ремонт кровли в инструментальном, ремонтно-энергетическом цехах, котельной. С наступлением осени должно полностью завершиться остекление.

В эти дни коллективы цехов завода на партийных собраниях обсуждают вопросы подготовки к зиме. На днях такое соб-

рание прошло в кузнечно-заготовительном цехе. Еще в прошлом году в этом цехе гуляли сквозняки, число простудных заболеваний не снижалось. Дело в том, что из цеха по несколько раз в час вывозились кислородные баллоны, а немеханизированные двери при этом, как правило, не закрывались. Теперь цех избавился от этой частой транспортной и сквозняков: для кислородных баллонов застелена специальная площадка и установлены стеллажи.

Вспоминаю прошлую зиму, начальник цеха В. С. Голованов самокритично замечает:

— Щели и дыры в воротах, особенно в северных, давали о себе знать. И потому мы уже летом решили делать калитки в воротах, теплозавесы.

Сейчас в кузнечно-заготовительном идет ремонт рабочих бытовок. Цех, помогая заводским строителям, решил до наступления зимы сделать их максимально удобными и нарядными. При этом используется опыт лесопильного цеха лесоконбината, который построил для себя оригинальный бытовой корпус, подобного которому нет на предприятии.

А вот коллектив участка точного литья, перспективного и довольно простого производства, так и не имеет благоустроенных бытовок, хотя их строительство давно завершено. Однако недоделки остались, а удобства для рабочих, среди которых немало женщин, не прибавилось. Работы на этом участке отдельным пунктом вошли в заводской план подготовки к зиме. Но пока, как стало известно, дело с места не

сдвинулось. Сегодня для недостроенных бытовок на заводе только заказывают шкафы.

В самых тяжелых условиях работает коллектив литейного цеха. И тем более тщательной должна быть его подготовка к зиме: ведь необходимо не только провести ремонтные работы, но и устранить недостатки, высказанные в его адрес санэпидстанцией. Одно из наиболее частых замечаний касается недостаточной освещенности в цехе. Учтивая это, здесь уже на 70 процентов заменили электрические лампы ртутными. Для снижения запыленности на участке плавки чугуна установлен вентилятор. Идет полная замена въездных ворот, которая завершится в июле.

Кое-что в этом цехе уже сделано. Однако дальше этого планы его руководителей не распространяются. Как пояснил заместитель начальника цеха А. В. Васильченко, они ждут ремонта бытовок, откладывая из-за него все остальные дела на потом. Здесь в противоположность кузнечно-заготовительному цеху ждут, когда кто-то им сделает, не предпринимая при этом никаких встречных мер. Плана подготовки цеха к зиме нет, собрание с такой повесткой дня не планируется.

Как видно из примеров, два цеха совсем по-разному решают один вопрос. И дело тут не только в самих руководителях. Причиной противоречий и в том, что, разработав заводской план, контроль за его исполнением партком, завком и наркомы контролируют предприятие осуществляют недостаточного строго.

Т. ЛЕОНОВА.

БРАЖОДЕЛЫ

Адрес:

ковровая фабрика (директор И. И. Киявца).

Бран:

ковры двух артикулов — 40,8 квадратных метра.

Результат:

К предприятию применены экономические санкции. Прибыль 585 рублей перечислена в доход бюджета.

Комментарий специалиста

Недавно состоялась проверка Ростовской торгинспекцией качества продукции, выпускаемой ковровой фабрикой. Были проверены ковры двух артикулов. Процент забракованной продукции составил 33,6. Забраковано 17,2 квадратных метра ковров двухполотных жаккардовых по отсутствию утвержденного в установленном порядке образца (эталона) и производственным дефектам. Забракованы также ковры арт. 1370 — по наличию выстрига ворсовых пучков и нитей другого цвета на кайме ковра (по всей длине), искривленному краю ковра, наличию необработанной кромки по длине всего ковра.

Причинами выработки ковров

низкого качества явились: плохая работа жаккардовой установки на ткацком станке, невнимательная работа на стригальной и сверловочной машинах и недостаточный ведомственный контроль. Влажно-тепловая обработка ковров не производится (не установлено оборудование).

В целях предотвращения поставки в торговую сеть ковров низкого качества приказом инспекции прекращена приемка ковров до устранения отмеченных недостатков. Результаты проверки показали, что отдел технического контроля на фабрике ослабил свою работу.

Г. ПОЛУЭКТОВА,
старший инженер СК ЦСМ.

● Олимпийский курьер



«Здравствуй, Москва!» — так называется новая программа Ленинградского гос. дарственного мюзик-холла, посвященная Олимпийским играм в столице Москвы.

Спектакль ведет зрителей от стадиона древней Эллады по улицам Парижа, где по инициативе Пьера Кубертена в начале века состоялась Олимпиада, на широкие площадки гостеприимной Москвы. В рею «Здравствуй, Москва!» органично сплетены песни и танцы, цирковые и спортивные номера, решенные в жанре мюзикла. Использован богатый арсенал выразительных средств: музыка, пластика, яркая красочность костюмов и световых эффектов.

На сценках: солисты ансамбля Т. Хотина и В. Качура исполняют песню «Московитяночка»; танцует балетная группа мюзик-холла.



Фото Н. Мальшева. (Фотохроника ТАСС).

О счастливом детстве

В парке «Юность» воспитанники детских садов города собрались недавно для участия в конкурсе инсценированной песни «Спасибо, Родина, тебе за все заботы обо мне». Свой концерт маленькие горожане посвятили 30-летию Волгодонска.

Хорошо исполнили песню «О мире» композитора Мурадели ребята из детского сада «Теремок». Их художественный руководитель Л. А. Мальцева и воспитатели В. Н. Михайлова и Т. П. Кобзева приложили много усилий, чтобы их воспитанники заняли первое место.

Яркое впечатление у зрителей оставил выступление ребят из детских садов «Звездочка» и «Ладуньки». Они прекрасно исполнили шуточные песенки «О Мишке», и «Ой, есть ли в лесу калина?». Дети пели о Родине, о городе, о своем счастливом детстве.

Н. ЯСТРЕБОВ.

Острый сигнал

Никому нет дела

Рядом с фундаментом дома № 9 по улице Молодежной вырыт глубокий котлован, заполненный сточной водой, что может привести к просадке дома.

Жилыцы жалуются также на отсутствие горячей воды и антисанитарное состояние канализации. Больше месяца не работают радиоточки.

Неоднократные обращения к товарищу Золотовскому, руководящему жилищно-коммунальной конторой, не дают положительного результата. Мастер УЖКХ Н. С. Костенко тоже не дал жильцам ответа о том, когда устранят эти беспорядки.

А. КАЛАБУХОВ, наш внешт. корр.

ЧТО, ГДЕ, КОГДА...

Кинотеатр «Восток». «Вендетта по-корсикански» — 12, 13 июля в 11; 13.30; 16; 18.30; 21. Для детей — «Бей барабан» 12 июля в 9.20, «Крестьянский сын» — 13 июля в 9.20.

Летняя площадка парка «Юность». «Мы так любили друг друга» (две серии) — 12 июля. «Солнце, снова солнце» — 13 июля в 20.30.

Школа № 10. «Попутного ветра, «Синяя

птица» — 12 июля. Школа № 16. «Мама» — 12 июля.

Кинотеатр «Победа». (юго-западный район). «Легенда о динозавре» — 12, 13 июля в 20.30.

ДК «Юность». «Новобранцы идут на войну» — 12, 13 июля в 20.00. Для детей — «Подранки» — 13 июля в 10.00.

Летняя площадка 22-го квартала. «Лихорадка на белой полосе»

Идут летние каникулы

И ОТДЫХ, И ТРУД

Учащиеся школы № 10 интересно и с пользой проводят летние каникулы.

В июне было организовано два лагеря труда и отдыха: в поселке Донском, Дубенцовского винсовхоза и в совхозе-заводе «Заря». В Дубенцовском винсовхозе ребята работали на прополке бабчи, лука, свеклы и на подвязке винограда. Был создан совет лагеря, который руководил трудом и отдыхом ребят.

Хорошо потрудились Алексей Беседин — председатель совета лагеря, Людмила Шелихина — председатель совета бригадиров, Елена Бычкова — комсорг бригады.

В свободное от работы время выступили с концертом, посвященным 30-летию Волгодонска, провели вечер юмора и пантомимы, день именинника, конкурс на лучшую

комнату. Организовали ряд спортивных мероприятий: соревнования по футболу, баскетболу и волейболу, спортивный праздник «Веселые старты».

Второй лагерь труда и отдыха организован в совхозе-заводе «Заря». Хотя администрация консервного завода не совсем доброжелательно отнеслась к открытию лагеря, воспитатели смогли наладить трудовую деятельность и отдых ребят. Был избран совет лагеря, создано три бригады. Они работают на прополке огурцов, кабачков, томатов, свеклы и тыквы. Ежедневно совет лагеря подводит итоги трудового десанта. В честь лучшей бригады поднимается флаг.

Совет лагеря занимается и организацией отдыха ребят. Несколько раз в лагере выступал вокально-инструментальный

ансамбль «Светляки», проводил спортивный КВН, соревнования по волейболу и пионерболу.

Ребята очень довольны и трудом, и отдыхом. Многие остались работать на вторую смену — Евгений Медведев, Мадина Матвеевко, Елена Журавлева и другие.

Этой чести добиваются чаще других члены первой бригады, хотя в ней работают в основном учащиеся шестых-седьмых классов. Отмечались советом лагеря за хорошую работу Алексей Лесников, Игорь Мышенков, Олег Стрижак.

Организовано хорошее питание. Воспитатели Г. А. Чибисова, Л. В. Федоренко, Л. В. Шумская сделали все для того, чтобы помочь совету лагеря в организации труда и отдыха членов бригады.

В. ОРЫЩЕНКО, наш внешт. корр.

Во второй поток

Пионерский лагерь «Атоммаша» «Чайка» принял детей второй смены.

Перед отправкой ребят в лагерь, состоялась торжественная линейка, на которой выступила директор лагеря Л. М. Тарахова. Она заверила родителей, что их детей ждет отличный отдых.

Т. ДЕНИСОВА.

К 30-летию Волгодонска

Примите участие

12 июля горздравотдел проводит День здоровья, городской музей — экскурсии по городу. На танцевальной площадке ДК «Октябрь» — вечер отдыха.

13 июля — День культуры. Для маленьких волгодонцев Дом пионеров организует праздник Берендея.

15 июля — экскурсии для учащихся школ № 9 и № 16. Концерт эстрадной музыки ВИА «Синтез» (парк Дружбы). Открытие первенства РСФСР по парусному спорту (продлится до 27 июля).

16 июля — День без опасности движения. В парке «Юность» — шахматно-шашечный турнир.

17 июля — в пионерском лагере «Мая» состоится конкурсное чтение стихов о городе Волгодонске.

18 июля — детская художественная школа проводит в парке «Юность» выставку: «Юные художники — городу».

Объявления

12 июля на площади Победы состоится расширенная выставка-продажа

„Все для отдыха“

В ассортименте — товары для спорта, туризма, детские товары, мебель, посуда, галантерея и др. ПРИГЛАШАЕМ НА ВЫСТАВКУ-ПРОДАЖУ!

ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОЙ СТАНЦИИ ВОЛГОДОНСКАЯ

требуются на постоянную работу:

составитель поездов, оплата сдельно-премиальная, помощники составителей поездов, оплата сдельно-премиальная, старшие стрелочники, оплата сдельно-премиальная,

стрелочники, оплата сдельно-премиальная, башмачники, оплата сдельно-премиальная, водитель мотороллера, зарплата 80—90 руб., электромонтер, зарплата 87—100 руб., электрокарщик, зарплата 85—95 руб., приемосдатчики груза и багажа, зарплата 100—115 руб., плотник, зарплата 100—115 руб.

Работникам железнодорожного транспорта предоставляются льготы — семейным 2 бесплатных билета, одиночкам — 1 билет для проезда по железной дороге за год работы.

Обращаться: к начальнику станции, или в отдел кадров станции, или к уполномоченному отдела по труду, ул. 50 лет СССР, 6.

ВОЛГОДОНСКОЕ МОНТАЖНОЕ УПРАВЛЕНИЕ ТРЕСТА «ЮЖТЕХМОНТАЖ»

выполняющее монтаж технологического оборудования на заводе «Атоммаш», химзаводе и других промышленных стройках города и села.

приглашает на постоянную работу:

каменщиков 3, 4 разрядов, слесаря-сантехника, машинистку с окладом 140 руб., газосварщиков, электриков 4, 5, 6 разрядов. Одиночкам предоставляется благоустроенное общежитие, семейным квартиры — в течение 4—5 лет. Управление ведет строительство собственного жилья.

Обращаться: г. Волгодонск, проезд автобуса № 3, № 6 до остановки «Южстальконструкция», или к уполномоченному отдела по труду, ул. 50 лет СССР, 6.

Утерянную зачетную книжку № 770655, выданную в сентябре 1977 года Волгодонским филиалом НПИ на имя Даржания М. В., считать недействительной.

Утерянную зачетную книжку № 782754, выданную Волгодонским филиалом НПИ в 1978 году на имя А. Л. Гливинской, считать недействительной.

Суббота, 12 июля

9.05 — Концерт. 9.40 — «Ребятам о зверятах». 10.10 — «Для вас, родители». 10.40 — «Движение без опасности». 11.10 — Тираж «Спортлото». 11.25 — «Поэт заслуженная артистка Литовской ССР Г. Каукайте». 11.55 — «Про стекло». Телефильм. 12.10 — «Олимпиада-80». 12.55 — «Для вас, ветераны». Концерт. 14.00 — «Эрмитаж». 14.30 — Новости. 14.45 — Фильм — детям. «Как мы искали Тишку». Телевизионный художественный фильм. 15.40 — Песни Г. Свиридова исполняет народный артист СССР Е. Нестеренко. 16.25 — «В мире животных». 17.25 — Беседа политического обозревателя Л. А. Вознесенского. 17.55 — Программа мультфильмов: «Паучок Ананси и волшебная палочка». «Бабушка удава». «Мальчик и девочка». 18.30 — «9-я студия». 19.30 — Между народной товарищеская встреча по футболу. Сборная СССР — сборная Дании. 21.00 — «Время». 21.35 — Концерт французского певца Джо Дассена. 22.40 — Чемпионат мира по мотокроссу. Передача из Чехословакии. 23.10 — Новости.

Зам. редактора Л. ЦАРЕГОРОДЦЕВ

ВОЛГОДОНСКОМУ ЭЛЕВАТОРУ

срочно требуются

на постоянную и временную работу (на период заготовки зерна):

лаборанты, весовщики, пробоотборщики, транспортщики, слесари, рабочие.

Оплата труда по временной-премиальная.

Обращаться: в отдел кадров элеватора или к уполномоченному отдела по труду, ул. 50 лет СССР, 6.

Меню двухкомнатную квартиру (36 кв. м.) в г. Волгодонске на две однокомнатные в этом же городе. Обращать в с.я. ул. Морская, 26, кв. 8.

Меню трехкомнатную кооперативную квартиру (45 кв. м., комнаты все изолированные) в г. Кемерово на двух- или трехкомнатную квартиру (можно кооперативную) в г. Волгодонске. Обращать в с.я. г. Волгодонск, порт, общежитие, ком. 205, Стацевич В. И., тел. 93-39.

Меню трехкомнатную квартиру в г. Волгодонске на двухкомнатную и однокомнатную или на две однокомнатные в этом же городе. Обращаться: ул. Горького, 102, кв. 36.

НАШ АДРЕС: 347340, с. Волгодонск, ул. Советская, 32-34.

Телефоны: редактора — 2-39-89; зам. редактора, отдела партийной жизни — 2-36-31; ответственного секретаря, отдела писем — 2-34-24; отдела строительства — 2-34-49; отдела промышленности, бухгалтерия — 2-35-45; приемной — 2-29-89.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич